

Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 15 октября 2016 года, № 83 (9879), <http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 9 руб. 12 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Не только отделить зёрна от плевел

В городском округе предстоит проверить 19 тысяч тонн семенного зерна, заложенного на хранение под урожай 2017 года.

Как рассказала Наталья Глазунова, главный агроном Заводоуковского отдела филиала Россельхозцентра по Тюменской области, к середине октября полностью проверено 330 тонн семенного гороха. Из них кондиционными признаны 180, а 150 тонн хо-

зяйствам предстоит доработать по чистоте.

Анализ заражённости семян на наличие болезней поможет скорректировать хозяйствам соответствующую предпосевную обработку посевного материала.

Александр ПОНОМАРЁВ

Листая страницы истории

Ежегодная региональная краеведческая конференция «Наше наследие» откроется на следующей неделе в Заводоуковске.

Она будет посвящена 430-летию городов Тюмени и Тобольска, а также нашим землякам, внёсшим вклад в развитие отечественной авиации.

Музейщики ждут гостей – потомков купеческого рода Колмаковых и наследника известных предпринимателей Ченцовых, живших в конце XIX начале XX

веков в Новой Заимке. На конференции выступят учёные из Тюмени, Омска и Тобольска, а также студенты и школьники.

Сотрудники музея приглашают заводоуковцев и на пленарные заседания, и на исторический вечер «Листая старинный альбом» в школу искусств 20 октября.

Ольга МЯСНИКОВА

Идём служить Отечеству

У вас возникли вопросы по осеннему призыву-2016 и прохождению военной службы?

Тогда смело обращайтесь в консультационно-правовой центр военной прокуратуры Тюменского гарнизона и военного комиссариата области, где проконсультируют по интересующим вас вопросам. Адреса и телефоны военной прокуратуры: г. Тюмень, ул. Полевая, д. 1, корп. 2, тел. 64-75-88; военного комиссариата области: г. Тюмень, ул. Республики, д. 2, телефон горячей линии 79-19-07.

са и телефоны военной прокуратуры: г. Тюмень, ул. Полевая, д. 1, корп. 2, тел. 64-75-88; военного комиссариата области: г. Тюмень, ул. Республики, д. 2, телефон горячей линии 79-19-07.

Приглашаем к танцу

Скоро в городском округе стартует танцевальный марафон «Энергию молодым – в здоровое русло!».

Специалисты комитета по спорту и молодёжной политике для школьников среднего и старшего звена проведут тематические профилактические дискотеки о здоровом образе жизни. А волонтеры молодёжного центра научат современным танцевальным движениям. Марафон пройдёт в рамках регионально-

го проекта «Моя территория» на грант, выигранный в областном конкурсе проектов «Моя идея».

Первая дискотека намечена на 21 октября в центре развития детей и молодёжи. Организаторы приглашают всех желающих провести время весело и с пользой, причём бесплатно.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

А кастрюльки золотые

Предприниматели из Белгорода, устроив развлекательное шоу, сумели обмануть десятки заводоуковцев.

Заявляя гостям предлагали наборы посуды за 120 тысяч рублей, кастрюльки за 90, подушки за 15 тысяч... И наши люди покупали, при этом добровольно оформляя якобы беспроцентные кредиты, на деле оказавшиеся с 60% годовых.

Специалисты Роспотребнадзора в очередной раз развели руками: кредитные договоры оформлены правильно, подписаны добровольно, товары без изъянов, и оснований для их возврата нет. Всё, что можно сделать, – посочувствовать.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

ПОДПИСКА-2017

Уважаемые читатели! Идёт подписка на районную газету «Заводоуковские вести» на I полугодие 2017 года. Стоимость подписки на 6 месяцев – 466 рублей 02 копейки.

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
15/10	-3	+2	764	☀ ☁
16/10	-2	0	767	☁
17/10	-3	0	764	☁

16 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА

В ДВЕ СМЕНЫ БЕЗ ВЫХОДНЫХ



• Такую панораму видит Андрей Назаров, машинист асфальтоукладчика из ДРСУ-3, со своего рабочего места. Идёт укладка и уплотнение щебня на участке дороги, граничащей с Омутинским районом.

В ограниченный промежуток времени дорожникам округа предстоит выполнить огромный объём ремонтных работ.

Как рассказал Валерий Золотухин, заместитель директора ДРСУ-3, по муниципальному заказу дорожники выиграла два лота, которые активно претворяют в жизнь. Первый лот – водопонижение уровня грунтовых вод в селе Завод. Два прокола навигатором в 40 и 200 метров уже выполнены. Они вкрупне с обновлённой поверхностной системой сброса талых, дождевых и грунтовых вод должны сделать комфортней жизнь заводоуковцев, проживающих на улицах Революционной, Теплякова, Юбилейной, Красина, Боровой. Работу по ещё одному лоту, включающему ремонт тротуаров на городских улицах Фрунзе, 70 лет Октября и Ишимской дорожники передали на субподряд индивидуальному предпринимателю О. Сохояну.

Вместе со специалистами ЗАО «Автомобилист» дорожники обследовали все городские улицы, по которым движется общественный транспорт, и приступили к ямочному ремонту дорожного покрытия.

С областными дорогами ситуация не поменялась: денег на их ремонт в этом году строителям не выделили ни копейки.

А вот федеральным дорогам нынче внимания уделяется больше. До конца года капитально отремонтировать предстоит два участка федераль-

ной магистрали Тюмень-Омск: первый в границах Заводоуковского городского округа (128-136 километр) и второй на 136-141 километре от границы с Омутинским районом в восточном направлении. На их восстановлении дорожники применяют уже новые технологии. Достаточно сказать, что местами слоёв щебня разных фракций и асфальтобетона будут в совокупности доходить до 70 сантиметров. После такого ремонта специалисты рассчитывают, что обновлённые участки федеральной дороги станут значительно прочнее существующих и колеи на них образовываться не будут.

Работать на федеральной трассе Тюмень-Омск дорожники начали с восьмого августа, а объём предстоит выполнить огромный. Вины дорожников в столь запоздалом начале ремонта нет: как только пришли федеральные деньги – состоялись торги. Только 400 тысяч тонн песка с озера Андреевского, почти 70 тысяч тонн щебня предстоит перевезти и уложить в полотно дороги. Поэтому сегодня специалисты ДРСУ-3 работают сами в две смены без выходных, и ещё привлекают наёмных работников с собственной техникой. График очень напряжённый. Дорожное полотно рабочие рассчитывают закончить к концу октября, а вот отсыпка обочин может уйти и на ноябрь. Главное, что есть и работа, и достойный заработок, поэтому у людей и настроение праздничное.

Александр ПОНОМАРЁВ
Фото автора

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Тюменская область гордится специалистами отрасли, которые строят и развивают дорожную инфраструктуру, являющуюся неотъемлемым условием повышения инвестиционной привлекательности региона, укрепления его экономики. Важно, что сегодня тюменские дорожники перешли на современные стандарты работы, используют новейшую технику, технологии и материалы. Высокими темпами в регионе ведётся дорожное строительство, возводятся крупные развязки и мосты. Совершён прорыв в ремонте и реконструкции дорог фе-

дерального значения, проходящих по нашей территории, обновляются транспортные артерии в муниципалитетах. И в этом заслуга работников отрасли, настоящих профессионалов, ответственных и преданных выбранному делу. Замечательные трудовые традиции заложили ветераны, они внесли огромный вклад в создание дорожной инфраструктуры большой Тюменской области. Желаю всем вам здоровья, счастья, успехов и новых свершений на благо региона!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор области

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником! Ваш труд без преувеличения можно назвать не только зримым, но и осязаемым. Кому как не автомобилистам знать, насколько важно качество дорожного покрытия для удобного и комфортного передвижения. Работа дорожников у всех на виду, и это не позволяет вам расслабиться. Зимой и летом, в любых погод-

ных условиях, необходимо содержать дороги в порядке – от этого зависит жизнь и здоровье людей. И, несмотря на трудности сегодняшнего дня, вы претворяете в жизнь намеченные планы. Благодарю вас за ваш нелёгкий труд, желаю крепкого здоровья, семейного благополучия, оптимизма и успехов во всех делах!

Александр АНОХИН,
глава городского округа

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА!

От имени депутатов думы городского округа поздравляю вас с профессиональным праздником! От вашего профессионализма, добросовестности, трудолюбия зависит состояние дорожно-транспортной сети, обеспечивающей непрерывность сообщения, своевременную доставку грузов, эффективность пассажирских

перевозок, безопасность и комфорт всех участников движения, а в целом – стабильное социально-экономическое развитие городского округа. Примите пожелания крепкого здоровья, благополучия, удачи и новых достижений.

Николай ПЛОСКОВ,
председатель думы городского округа

СЕГОДНЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ БЕЛОЙ ТРОСТИ

НОВОСТИ РОССИИ

ВСЬ МИР – НА КОНЧИКАХ ПАЛЬЦЕВ



• В библиотеку Заводоуковского общества слепых пришёл очередной номер журнала «Наша жизнь», который печатают шрифтом Брайля. Первыми периодическое издание листают активист организации Александр Ильин, её председатель Нина Тишкова и секретарь Ольга Клименко.

В городском округе стартовал месячник, посвящённый Международному дню белой трости. Он призван привлечь внимание общественности к проблемам, с которыми сталкиваются инвалиды по зрению.

Как рассказала председатель Заводоуковской организации Всероссийского общества слепых (ВОС) Нина Тишкова, ближайшие четыре недели будут для людей слабовидящих и слепых очень насыщенными: традиционная выставка декоративно-прикладного искусства «Это мы можем», творческий конкурс «Хозяюшка» и различные спортивные состязания. На следующей неделе члены организации побывают на региональной краеведческой конференции «Наше наследие», послушают лекции врача и инспектора ГИБДД. В октябре-ноябре предст-

авители общества слепых проведут в городских школах уроки толерантности, где расскажут об открытии первых в стране и мире школ для незрячих, о специальных шрифтах для слепых и слабовидящих, покажут технические средства, помогающие лучше адаптироваться в современной жизни. Это «говорящие» часы, градусники, плееры, тонометры...

В череде мероприятий члены общества, которое объединяет около сотни заводоуковцев, встретятся вместе и в неформальной обстановке, чтобы обменяться новостями, поделиться заботами, радостями и планами.

Сегодня активисты ВОС оформляют для людей зрячих листовки-памятки с информацией о том, как и чем можно помочь людям с ограниченными возможностями здоровья.

Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора

СИТУАЦИЯ

Семь раз примерь

Одно житейское наблюдение: с какой бы стороны любого дома ни поставить контейнеры под бытовые отходы, на них будут смотреть чьи-то окна, хотим мы этого или нет.

В редакцию газеты пришло письмо от горожанки Ксении Богомоловой. Суть его в следующем: новый дом на улице Вокзальной между зданием суда и Дворцом культуры, в котором она проживает, мог бы стать украшением города, если бы не контейнеры с бытовыми отходами с лицевой части здания.

Внешний мир автор письма, передвигающаяся на коляске, видит в основном из окна квартиры, а он сузился до размера мусорной площадки, по её словам «свалки нечистот». А ещё женщина посетовала на отсутствие пандуса, так нужного ей. Прокомментировать письмо мы попросили инвестора-застройщика дома Оганеса Сохояна:

— По санитарным нормам и правилам располагать контейнеры под отходы производства и потребления нужно в шаговой доступности не ближе 20 и не дальше 100 метров от дома. Можно было бы попытаться установить контейнерную площадку с тыльной стороны дома, но тогда точно было бы нарушено санитарное законодательство: нигде было бы организовано автостоянку для жильцов, а автомобилю коммунальной службы в ограниченном пространстве не убрать мусор.

Кроме того, когда возводится многоквартирный дом, строитель не знает, кто будет в нём проживать. Безусловно, для инвалида в типовой квартире многое нужно изменить. Строители могут учесть до начала работ любые пожелания будущего собственника или арендатора квартиры. Значит, нужно и покупателю, и строителю договориться загодя о всех тонкостях, в том числе и об удобствах для жильца с ограниченными возможностями здоровья. Кстати, по поводу устройства пандуса никто застройщику до сих пор не обращался.

Сегодня в Заводоуковске выбор новых квартир велик, как никогда: на разный кошелек и вкус. И покупатель сам вправе выбирать. Вот и горожанка Богомолова квартиру выбрала очень тщательно: приходила с представителями агентства недвижимости несколько раз, никаких замечаний не предъявляла, то есть её всё устраивало. Учитывая, что у неё на лечении дочь-инвалид, мы пошли навстречу и сделали ей при продаже квартиры хорошую скидку.

Кстати, у дома на Вокзальной пока коммунальные службы своевременно очищают от отходов накопители.

Сколько раз сам проходил и проезжал мимо новостройки — смотрится она уютной и опрятной. Помойкой и свалкой нечистот называть прилегающую к дому территорию язык не поворачивается.

Александр ПОНОМАРЁВ

НАВЯЗЧИВЫЙ СЕРВИС

Покупателям – красный свет?

По причине установки в городском магазине «Светофор» «минимального» чека сегодня многие покупатели стараются заглядывать сюда реже.

Пенсионерка Нина Польшенко из Лебедёвки хотела купить здесь три пачки овсяной крупы, но товар ей не отпустили: покупка не дотягивала до минимальных 300 рублей.

Побывали и мы в «Светофоре». При входе в торговый зал большая вывеска с рекомендованной суммой покупки. Кассиры не отпускают товар, если его общая стоимость меньше установленной, советуя покупателям объединяться. Принудительные, получаются, рекомендации!

Ситуацию прокомментировала начальник территориального отдела управления Роспотребнадзора по Тюменской области Людмила Щипачёва:

— От заводоуковцев мы получили более десятка звонков и несколько письменных обращений по поводу «минимального» чека. Внеплановая проверка установила несколько нарушений. Во-первых, согласно статье 16 Закона «О защите прав потребителей» продавец не вправе обуславливать продажу одних товаров обязательным приобретением других. То есть человек впра-

ве сам выбирать сумму покупки. А по факту продавцы вынуждают набирать товар минимум на 300 рублей.

Во-вторых, в магазине установлен запрет на фото- и видеосъёмку, а это нарушение Федерального закона № 149 «Об информации, информационных технологиях и защите информации». Информация, которую предоставляет магазин, должна быть доступна неограниченному кругу лиц. А ещё это нарушение конституционных прав граждан. В статье 29 Конституции России сказано, что каждый гражданин имеет право искать, получать, производить, передавать и распространять информацию любым законным способом, за исключением информации, представляющей государственную тайну.

По результатам проверки мы составили протокол на юридическое лицо ООО «Торгсервис 72», в ведении которого находится магазин «Светофор», наложили административный штраф и выдали предписание об устранении выявленных нарушений. Управление Роспотребнадзора в Тюменской области подаёт иск о признании подобных действий ООО «Торгсервис 72» противоправными.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

Минтруд России подготовил проект федерального закона, по которому в третьем квартале нынешнего года прожиточный минимум на душу населения в стране будет установлен на уровне 9 889 рублей.

Как отмечается в пояснительной записке к документу, величина прожиточного минимума за третий квартал этого года по сравнению со вторым кварталом незначительно уменьшилась: на душу населения на 0,7%, для трудоспособного населения — на 0,4%, для пенсионеров — на 0,3%, для детей — на 2%.

Минимум для трудоспособного населения составит 10 678 рублей, для пенсионеров — 8 136, а для детей — 9 668 рублей.

Долги населения за услуги ЖКХ за год выросли ещё на 10 процентов, достигнув отметки в 275 миллиардов рублей.

Сама по себе сумма внушительная, но есть и хорошая новость: темпы роста неплатежей начали снижаться, отмечают эксперты. В общей сумме россияне должны различным организациям — банкам, телекоммуникационным компаниям, страховщикам и микрофинансовым организациям — свыше 1,3 триллиона рублей. Долги ЖКХ по объёму занимают второе место. Их доля составляет 22%, уточняется в исследовании. Самые большие «хвосты» граждане имеют по платежам за такие услуги, как тепло, вода и электроэнергия.

Депутаты после долгих споров проголосовали в первом чтении за замену второй в этом году индексации пенсий на разовую выплату в 5 тысяч рублей.

Пенсии в этом году уже были проиндексированы с 1 февраля на 4%. По итогам первого полугодия власти собирались доиндексировать по инфляции. Однако экономические итоги полугодия оказались гораздо хуже, чем ожидали в правительстве. Власть всё же решила не бросать пенсионеров один на один с ростом цен и предусмотрела единовременную выплату. Замминистра труда и соцзащиты Андрей Пудов пояснил, что выплата в размере 5 тысяч рублей полагается тем пенсионерам, которые проживают на территории РФ. При этом тем, кто на пенсии продолжает трудиться, выплата тоже полагается.

В российские магазины совсем скоро вернутся турецкие фрукты.

Кабмин опубликовал постановление Правительства РФ, которое значительно сокращает перечень фруктов, запрещённых к ввозу в Россию. Из него исключены цитрусовые и косточковые культуры. Граница открыта для турецких апельсинов, мандаринов, абрикосов, персиков, нектаринов и слив. Однако ограничение на ввоз плодоовощной продукции из Турции снято не полностью. Под запретом остаются виноград, яблоки, груши, земляника и клубника, томаты и огурцы, лук.

Просветительский проект Arzamas выпустил необычный учебник по истории для 8-го класса. Теперь на школьных уроках историю можно изучать играючи.

С новым учебником «История России. XVIII век» можно попробовать себя в роли свахи и постичь тайны династического брака, прочитать увлекательную лекцию от доктора исторических наук, научиться отличать тезис от аргумента и получить звание буйного, опьяненного или великого спорщика. Задачник состоит из четырёх частей: эпоха Петра I, послепетровская Россия, империя при Екатерине Великой, царствование Павла I. Первая часть уже опубликована, следующие появятся в течение учебного года. Кроме лекций и шпаргалок каждая сопровождается играми.

По материалам «Российской газеты»

БЛИЦ-ОПРОС

Готовы ли вы к зиме?

Ксения Шубина, продавец, г. Заводоуковск:

— Огород привели в порядок, солений-варений назаготовили, осталось живность прибрать. И всё — к зиме готовы! Ой, нет, сапоги зимние ещё купить надо мне и сыну.

Валентина Вологжанина, пенсионерка, г. Заводоуковск:

— Конечно! Даже нынче новый пуховик купила! Однако переживаю: у нас во дворе на этой неделе новый асфальт уложили, теперь волнуемся с соседками... ведь в народе примета появилась такая: если поздней осенью пришли дорожники, вскоре жди коммунальщиков!

Любовь Захарчук, санитарка, г. Заводоуковск:

— Я одинокая многодетная

мать. К зиме обувь-одежда моих ребятишек помогли добрые люди. Я им очень благодарна. Особо — соседке Нине. Я никогда не жалуюсь, но она видит моё положение и всегда выручает. Дай ей Бог здоровья!

Александр Новгородцев, заместитель председателя комитета по сельскому хозяйству и продовольствию:

— К зиме готов, как, наверное, и большинство жителей округа: огород убранный и теплица в порядке, овощи и заготовки надёжно ждут своего часа в погребе. Одежда тёплая в наличии, а в баню заготовлены сухие дрова.

Дмитрий Антонов, инженер, г. Заводоуковск:

— Какие-то ремонты в доме уже

сделаны, что-то ещё предстоит сделать в ближайшее время. Тепло в доме есть, но оно зависит от бесперебойной подачи газа и электроэнергии соответствующими организациями. Внутренне вроде бы готов. А какой будет нынешняя зима: морозной или тёплой, снежной или слякотной. Примем любую.

Надежда Брандт, служащая, г. Заводоуковск:

— Не готова морально! Снова снег, мороз и короткий световой день. Видимо, я — женщина-лето. Мне приятнее заниматься огородом и любимыми цветочными клумбами, нежели просиживать зимними вечерами у телевизора.

Марина и Василий Бабенко, служащие, г. Заводоуковск:

— К зиме — готовы! Варенья нава-

рили, грибов засушили, огурцы и помидоры законсервировали. Позаботились и о том, чтобы сезонная простуда нас не достала — заблаговременно сделали прививку. Даже коньки летом по скидке купили, так что ждём-не дождёмся морозных денёчков.

Виктор Корюкин, крановщик, г. Заводоуковск:

— Готовь сани летом... Так и я. Нынче завёл газ в дом. Удобства уже оценил! Теперь зима ничоём.

Клавдия Люшаква, пенсионерка, с. Гилёво:

— Конечно! У нас газовое отопление — значит, зимой не замёрзнем. И голодными точно не останемся: год нынче урожайный! Больше сотни банок разных солений и даже заготовок для супов за-

консервировала и варенья наварила, а ещё семь видов ягод наморозила. Спасибо детям и внукам, помогли мне!

Людмила Лескова, пенсионерка, п. Мичуринский:

— К зиме мы основательно подготовились: промыли систему отопления, заменили часть труб, купили новый газовый котёл. От проделанной работы настроение хорошее. Уже жду новогодних праздников: обязательно приедут дети и внуки — традиция у нас такая.

Наталья Иванова, служащая, г. Заводоуковск:

— Я люблю зиму и всегда жду её с нетерпением! Нам с дочкой нравится кататься с горки, и мы уже купили новые санки. К новогодним праздникам заранее готовим сюрпризы.



Субботний вечер



КОНКУРС

ЭТА ЗЕМЛЯ ВЫБРАЛА НАС...



• Победители фотоконкурса гости редакции (слева направо) Анна Предгер, Светлана Леонгардт, Виталий Лебедев и Полина Ермакова. К сожалению, прибыть на награждение не смогла Валентина Семёнова. Не беда, грамота и сувенир ждут её в редакции.

В минувший четверг в редакции газеты «Заводоуковские вести» журналисты поздравляли победителей фотоконкурса «#явыбираютюменскуюобласть».

Конкурс проходил в рамках областного медиа-проекта с одноимённым названием, а организаторами выступили журналисты «Заводоуковских вестей». Все присланные фотоработы публиковались на интернет-страничках «ЗВ» в социальных сетях «Одноклассники» и «ВКонтакте».

Свыше двухсот фотографий прислали 16 участников. Снимки на электронную почту редакции слали люди разных возрастов. Так, самому юному фотографу едва исполнилось пять лет.

Непросто пришлось жюри определить победителей творческого состязания. Итоги подводили в несколько этапов. Для большей объективности даже привлекли коллег из соседнего Ялutorска.

Итак, среди множества снимков лучшими мы признали четыре. Третье место поделили фото «Встреча с козлёнком» тюменки Валентины Семёновой и «Дюха в одуванчиках» горожанки Анны

Предгер. Второе место отдали снимку «Железная дорога» заводоуковца Виталия Лебедева. А лучшим мы единодушно назвали фото «Падунский пруд» Светланы Леонгардт из Падуна. Кроме того, подводя итоги, жюри решило отдельно отметить Полину Ермакову за создание и постоянное пополнение на интернет-странице «Заводоуковских вестей» в «Одноклассниках» авторского фотоальбома: «Милый сердцу уголок». К слову, у этой фотолюбительницы в архиве скопилось уже свыше 30 тысяч пейзажных снимков.

Можно смело заявить, что конкурс удался. Ответ, за что участники любят заводоуковскую землю, можно найти в их фотоработах: ярких, живых, удивительных... и, главное, искренних и понятных. Всмотриваясь в каждый снимок, понимаешь, что наш край – один из красивейших уголков на земле.

Кстати, уже сейчас заводоуковским фотолюбителям можно расчехлять фотоаппараты и искать очередной непохожий на другие кадр – не за горами новый фотоконкурс... но об этом чуть позже.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ
Фото Ольги Мясниковой и Светланы Леонгардт



• Вот таким увидела через объектив фотоаппарата падунский пруд победительница конкурса «#явыбираютюменскуюобласть» Светлана Леонгардт.

ГОД РОССИЙСКОГО КИНО

ЗАСЛУЖЕННАЯ БАБУШКА СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Татьяна Ивановна Пельтцер родилась 24 мая (6 июня) 1904 года в Москве. В кино актрису прославили такие острохарактерные роли, как Евдокия в «Солдате Иване Бровкине», пани Ирена в «Кабачке 13 стульев», Глафира Анискина в «Анискине и Фантомасе», бабушка Ромки в «Вам и не снилось», Баба Яга в «После дождика в четверг». «Она всегда хорошо понимала, где правда, а где наигрыш и штампы, – вспоминает в интервью «Комсомольской правде» Марк Захаров. – Она могла быть скучной на репетиции, но всегда была правдивой. Ничего не изображала голопом. И мне это было очень ценно. Мало кто знает её с этой стороны, но Татьяна Пельтцер очень внимательно наблюдала, что происходит в театре, в кинематографе – нашем и зарубежном. Она была продвинутым человеком».

<http://www.km.ru/kino/2012/07/16/aktery-i-aktrisy-rossiiskogo-kino/neskladnaya-zhizn-i-smert-tatyany-peltser-foto-vi>

ГОВОРИМ ПРАВИЛЬНО

За город. За городом

Есть ли слово «загород»? Есть слово... «пригород», именно оно зафиксировано всеми словарями, это его считают нормативным. А «загород» – то же, что «пригород», но разговорное! Если вы решите всё-таки его написать, то это написание будет слитным, да: «Он предпочитает загород». Но если он предпочитает жить за городом – то писать нужно раздельно: «жить за городом». В прошлые выходные мы выезжали за город. И как там, за городом? Было прохладно, но за городом хорошо в любую погоду. За город, за городом. Это так называемые наречные сочетания (отвечают на вопросы КУДА? ГДЕ?), а правило таково: если существительное в определённом значении сохраняет хотя бы некоторые падежные формы, то с предлогом оно пишется раздельно. Здесь налицо формы винительного (за город) и творительного (за городом) падежей. Так что – раздельно!

То, что многие пишут «за городом» слитно, отчасти можно объяснить: это словосочетание произносится с ударением на предлог, как единое слово – ЗА город. Но в русском языке ударение вообще довольно часто переходит с существительного на предлог, это явление распространённое (ПО воду, НА сторону, БЕЗ вести и мн. др.). Существительное при этом остаётся безударным. Безударным, но относительно самостоятельным, на написание это не влияет.

Итак: за город, за городом. Загород – слово разговорное, в письменной речи его лучше заменять «пригородом».

<https://rg.ru/2016/09/15/marina-koroleva-kak-pravilno-za-gorod-ili-zagorod.html>

РЕЦЕПТИК

Тыквенная каша

Что нужно: 400 граммов тыквы, два стакана молока, стакан риса, стакан воды, сливочное масло, сахар, соль по вкусу.

Что делать: тыкву очистить и порезать небольшими кубиками, залить водой, варить до готовности (20 минут). Рис промыть, залить кипятком и варить примерно 10 минут, чтобы крупа разбухла. Затем добавить горячее молоко, соль, сахар и варить до готовности. В готовую кашу добавьте отваренную (пюрированную) тыкву, сливочное масло и укутайте тёплым полотенцем на 10 минут.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

Открытие стрептомицина

В 1941 году в лаборатории американского учёного Зельмана Ваксмана (в Ратгерском университете штата Нью-Джерси в США) был выделен антибиотик актиномицин. А 19 октября 1943 года Альбертом Шатцем (1920–2005) и Зельманом Ваксманом (1888–1973) был выделен стрептомицин. Однако эти антибиотические вещества не привлекли к себе широкого внимания практиков, так как обладали сильными токсическими свойствами. Выделение и изучение этих антибиотиков явилось преддверием к открытию Ваксманом и его сотрудниками в 1943 году замечательного антибиотического препарата стрептомицина.

Открытие стрептомицина и выяснение его ценных лечебных качеств послужили мощным толчком в исследовании актиномицетов. Широкие поиски увенчались открытием таких ценных антибиотиков, как хлоромидин (хлорамфеникол), неомицин, хлортет-рациклин, тетрациклин и многих других замечательных биологически активных соединений, образуемых актиномицетами.

В 1952 году Ваксман был награждён Нобелевской премией по физиологии и медицине «за открытие стрептомицина, первого антибиотика, эффективного при лечении туберкулёза».

<http://www.calend.ru/event/4355/>

НА ВАШЕМ СТОЛЕ

Будем квасить!

Осень – время капустных салатов, голубцов, солянок и квашеной капусты. Не упускайте момент!

ВИТАМИННЫЕ ЛИСТЯ

И белая, и красная капуста – весьма полезные овощи. И та и другая содержат немало аскорбинки, витаминов группы В и редкий витамин U, который защищает слизистую оболочку желудка и служит профилактике гастрита и язвенной болезни. Красноочанная капуста к тому же содержит немало каротина и полезное вещество под названием цианидин, которое благотворно влияет на сердце и сосуды.

Но учтите, с каждым днём хранения капуста теряет витамины и микроэлементы. Так что не упускайте случая подкрепиться свежими салатами по осени, а чтобы обеспечить организм витаминной подпиткой на зиму, заквасьте капусту – это позволит сохранить все полезные свойства этого овоща.

ВЫБИРАЕМ КОЧАНЫ

Для того чтобы квашеная капуста получилась вкусной и хрустящей, нужно правильно выбрать кочаны. Ранние сорта капусты для засолки не годятся, лучше выбрать позднюю осеннюю капусту. Прежде чем положить кочан в пакет, сдавите его руками. Если он сплюсчивается, меняет форму, значит, капусту срезают слишком рано и для засолки она не подойдёт. Незрелые листья не будут хрустеть и быстро испортятся. Из двух одинаковых по размеру кочанов выбирайте тот, что потяжелее. Чем плотнее листья, тем вкуснее получится закуска.

Не стоит очаровываться чистенькими кочанами, у которых удалены верхние листья. Возможно, они не довлевают капусте красоты, но зато защищают её от внешних воздействий и грязи. Лучше срежьте листья дома. Красноочанная капуста для засолки не годится. В заготовках она не даёт сока и не хрустит.

ЧТО ДОБАВИТЬ?

Попробуйте придать квашеной капусте дополнительную пикантность, положив в банку:

клюкву. Она обогатит заготовки витаминами группы В, калием, йодом и магнием.

Хрен. Содержит калий, фосфор, железо, медь и натрий. Вещества, входящие в состав хрена, способствуют перевариванию тяжёлой пищи, так что квашеная капуста с хреном – лучший гарнир к свинине или холодцу.

Бруснику. В этой ягоде много калия, который поддерживает сердце и бережёт сосуды. К тому же брусника обладает лёгким мочегонным эффектом. А ещё брусника увеличивает срок хранения квашеной капусты – органические кислоты, которых много в этой ягоде, не дадут заготовке заплесневеть.

«АиФ»